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Книга мирозрения, или Мнение о небесноземных глобусах и их украшениях… 
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литературный): Изд. Вл. Курочкина. 1867. 741 с. 
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О первых владельцах частных типографий в России (И.М. Гартунг и И.К. Шнор) // Книга. 
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Шифр: П22/1977 
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Подбор цветов в типографских и литографских украшениях / Первая шк. печ. дела 

Имп. Рус. техн. о-ва.  
СПб. : типо-лит. Р. Голике, ценз. 1890. 13 с., 1 л. ил.  
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Военная типография (Петербург).  
Образцовые шрифты, украшения и виньеты Военной типографии. С кратким 
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(Петербург). Шрифты и орнаменты. [СПб. : Г. Бертгольд, [1911]. [319] с. Шифр: Рс Р-
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Петербургской словолитни и торговли принадлежностями тиснения "Гуттенберг".  
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Шифр: 69-8/2417 
 
"Леман, О.И., словолитня", акционерное о-во (Петербург/Москва).  
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О.И. Леман в С.-Петербурге на Художественно-промышленной выставке в Нижнем 
Новгороде 1896 года.  
СПб., ценз. 1896. [4] с.  
Шифр: 18.250.4.12 
 
"Леман, О.И., словолитня", акционерное о-во (Петербург/Москва).  
Шрифты книжные, титульные, рукописные, славянские, восточные, немецкие, нач. 
буквы [и др. образцы]. СПб.; М., [19--]. 488 с., 1 л. фронт. (ил.). 

Шифр: 37.38.10.26 
 



Леман И.И.  
Очерк развития и описание мастерских Словолитни О.И. Леман в С.-Петербурге / 
Всерос. пром. и худож. выст. в Н. Новгороде.  

СПб. : тип. Глав. упр. уделов, 1896. 111 с., 1 л. фронт. (портр.).  
Шифр: 18.62.9.24; Эк40/Б-1/1 
 
Политипажи на меди : [альбом] / АО "Словолитни О.И. Леман" в С.-Петербурге и Москве.  

СПб. ; М. : АО "Словолитни О.И. Леман", [190-?]. 32 с.  
Шифр: Э АлИс589-63/2-3 
 
Либерман Я.И., типография   
Образцы шрифтов типографии Я.И. Либермана.  
СПб., 1886. 82 л.  
Шифр: 79-4/3312 
 
"Марк, Ф. и К°", словолитня и склад принадлежностей тиснения .  
Краткое описание экспонатов фирмы, представленных на Всероссийской выставке 
по печатному делу 1895 года.  

СПб.], ценз. 1895. 8 с.  
Шифр: 18.268.1.148 
 
"Марк, Ф. и К°", словолитня и склад принадлежностей тиснения  
Образцы шрифтов и клише.  

СПб. : словолитня Флинша, [190-?]. [108] с.  
Шифр: 77-9/71 
 
Меркушев, М., типография  
Образцы шрифтов типографии  

М. Меркушева.  
СПб., [19--?]. 48 с., 75 л. ил.  
Шифр: Рс Р-343/М-523 
 
"Ревильон и К°", словолитня  
(Петербург).  
Новые образцы [шрифтов словолитни Ревильона]. 1849.  

СПб., 185-?]. 116 л. разд. паг.  
Шифр: 77-10/221 
 
"Ревильон и К°", словолитня  
(Петербург).  
[Образцы шрифтов словолитни Ревильона].  

СПб., 1842. 88 л.  
Шифр: 18.93.2.11  
 
Великолепная русская азбука : Подарок для добрых детей : [Шрифты, бордюры и 

политипажи из Словолитни Ревильона и комп.].  
СПб. : Гуро, ценз. 1844. 32 с.  
Шифр: 38.80.6.1 
 
Стасюлевич М.М., типография  
(Петербург).  
Образцы текстовых шрифтов типографии М.М. Стасюлевича, (основ. 1872 г.).  

СПб., 1910. 24 л.  
Шифр: 18.217.6.6 
 
Краткий очерк издательской деятельности Алексея Сергеевича Суворина и 
развития принадлежащей ему типографии "Нового времени".  



СПб. : тип. А.С. Суворина, 1900. 22 с. Шифр: 20.59.5.442 ; 34.52.4.195 
 
Россия. М-во внутренних дел. Тип.  
Образцы шрифтов.  

[СПб.], 1840. 36 л.  
Шифр: 18.91.2.319 
 
Отдельный корпус внутренней стражи. Тип.  
Пробы разных шрифтов вновь отлитых литер.  
СПб. : тип. Штаба Отдельного корпуса внутренней стражи, 1829. [15] л.  
Шифр: 18.91.2.247 
 
Добродеев С.Е.  
Образцы шрифтов типографии  
А. Траншеля в виде книжных страниц разного формата с указанием количества 
букв, помещающихся в строке, строк в странице, букв в листе в 8 долю :...  
СПб., 1876. [118] с.  
Шифр: 18.194.7.37 
 
"Эмке". Прямой шрифт и украшения. СПб. : словолитня Флинша, [1913]. Шифр: 

37.53.1.564 
 
Флинш, словолитня (Франкфурт-на-Майне – Петербург).  
Образцы шрифтов словолитни Флинша во Франкфурте на Майне и  
С.-Петербурге.  

[СПб., 190-?]. 178 с.  
Шифр: 77-9/101 
 
Шмидт, книгопечатня (Петербург).  
Образцы шрифтов / [рекламное изд.].  

СПб., [190-?]. [72] с. 
Шифр: 66-6/2589 
 
Щербаков, И., словолитня  
(Петербург).  
Образцы словолитни И. Щербакова 
СПб., 1881. [2] с., 17 л.  
Шифр: 18.133.1.260 
 
Прейскурант № 1 типографии Ю.Н. Эрлих, образцы набора и цены за набор.  

СПб., 1886.  
Шифр: 18.213.4.402 
 
Прейскуранты и образцы шрифтов. Типография и переплетная Г.И. Зархи.  

СПб., б.г. 
Шифр: 34.48.6.119 
 
Кербах Г.Ф.  
Славянская азбука, примененная к типографскому делу : Черновая тетр. : Сост. по 
поруч. Шк. печ. дела Г. Кербах, метранпаж тип. Мор. м-ва.  
СПб.; типо-лит. Мор. м-ва, 1894. 47 с.  
Шифр: 18.182.4.558 
 
Белов С.В. и др. 
Издательство П.П. Сойкина // Книга в России, 1895-1917 /  под общ. ред. И.И. Фроловой; 

Российская национальная библиотека. С. 120-124. 
СПб., 2008.  



Шифр: 2008-3/38148 
 
Киршбаум В.Ф., типография (Петербург).  
Образцы шрифтов и проч. материалов типографии В.Ф. Киршбаума.  

СПб., 1908. 84 с.  
Шифр: 9/45 
 
"Сириус", типография (Петербург).  
Образцы шрифтов типографии "Сириус".  
СПб., 1905. [24] с.  
Шифр: 34.50.5.1079 
 
"Ланге, А. и К°", словолитня (Петербург).  
[Каталог шрифтов] / Словолитня и фабрика медных линеек. Завод типо-

литографических красок и вальцевой массы.  
СПб., [191-?]. [138] с.  
Шифр: 77-7/252 
 
"Леман О.И., словолитня", акционерное о-во (Петербург/Москва).  
Образцы заглавных шрифтов.  

[СПб.], ценз. 1895. 46 с.  
Шифр: 18.291.1.23 
 
Товарищество художественной печати (Петербург).  
Образцы шрифтов. / Т-во худож. печати.  

СПб., 19-?]. 85 с.   
Шифр: 64-9/94 
 
"Леман О.И., словолитня", акционерное о-во (Петербург/Москва).  
Политипажи на меди : [Прейскурант / Акц. о-во словолитни О.И. Леман.  

С.-Петербург и Москва.  
СПб., 190-?]. [203] с.  
Шифр: Э АлИс589-63/2-1 
 
Словолитня, фабрика медных линеек и гальванопластика Г. Бертгольда (Петербург).  
Шрифты и орнаменты.  
С.-Петербург и Москва.  
[СПб. : Г. Бертгольд, [1909].  
338 л., [69] отд. сброш. с.  
Шифр: 77-9/120 
 
"Леман, О.И., словолитня", акционерное о-во (Петербург/Москва).  
Новейшие книжные и титульные шрифты: Пальмира, Романовский, 
Елизаветинский, Петровский, Плотный маршал, Массив, Комета, 1812 года, Рамзес, 
Идеал : Инициалы и украшения. 

С-Пб., 1914. [40] л.  
Шифр: 66-8/1350 
 
Птахова И.И.  
Простая красота буквы.  

СПб. : Изд-во ЗАО ИКФ "Рус. графика", Б.г. (1997). 282 с.  
Шифр: 97-7/1090 
 
Флинш, словолитня (Франкфурт-на-Майне – Петербург).  
Прямой шрифт и украшения "Эмке" : [образцы].  

[С-Пб., 1913]. 32 с. 
Шифр: 64-8/564 



 
Словолитня и фабрика медных линеек "Б. Кребс, преемник" (Петербург – Франкфурт-на-
Майне).  
Шрифты, орнаменты, медные линейки.  

СПб. – Франкфурт на Майне. – Дрезден-Гейденау : собств. тип., [191-?]. [263] л. 
Шифр: 38.78.2.67 
 
Андроников Я.А.  
Шрифты, употребляемые на планах и картах : [образцы] / сост. Я. Андрониковым в 
1887 г.  
[СПб.] : Воен. тип. От. Гл. шт., 1888. 13 л.  
Шифр: 18.310.1.344 
 
Вышинский П.С.  
Альбом шрифтов : Пропись для чертежников, техников, землемеров и проч. и 
руководство к составлению надписей на чертежах П.С. Вышинского.  
Варшава : Варшавск. тип. и лит., ценз. 1896. 8 с., 20 л.  
Шифр: 18.311.6.36  
 
Россия. Собственная его имп. величества канцелярия Отделение Типография.  
Образцы работ Типографии 2-го Отделения Собственной е. и. в. канцелярии и 
состоящих при оной словолитни, литографии и хромолитографии. 
СПб., 1870. 90 л. ил.  
Шифр: 18.191.1.491 
 
Академическая тип (Петербург).  
Образцы шрифтов (с принадлежностями к ним), находящихся в собственности 
типографии и словолитни имп. Академии наук.  

СПб., 1843. 180 с.  
Шифр: 18.110.3.18 
 
Трубников К.В., типография (Петербург).  
Образцы шрифтов типографии К.В. Трубникова. 

СПб., 1871. 35 с. 
Шифр: 18.129.6.282 
 
"Общественная польза", т-во (Петербург). Типография.  
Образцы шрифтов типографии товарищества "Общественная польза" в С.-
Петербурге.  
[СПб.], 1885. 76 с., 4 л. ил.  
Шифр: 18.213.4.157 
 
Глазуновы, тип (Петербург).  
Образцы шрифтам типографии и словолитни И. Глазунова. 

СПб., 1898. [2] с., 50 л.  
Шифр: 18.178.4.5 
 
Комаров В.В., типография (Петербург).  
Образцы шрифтов типографии В.В. Комарова. 
СПб., [1889]. 40 л.  
Шифр: 18.276.6.259 
 
Россия. Экспедиция заготовления гос. бумаг. Типография.  
Образцы типов из Словолитной экспедиции заготовления государственных бумаг. 

СПб., 1839. [3] с., 57 л.  
Шифр: 18.82.4.8 
 



Бокрам Ю.А., типография (Петербург).  
Образцы шрифтам из типографии Юлия Андр. Бокрама.  
СПб., [1887]. 107 л., 31 л. ил.  
Шифр: 18.190.2.6 
 
Академическая тип (Петербург).  
Образцы письмен, украшений и знаков, типографии и словолитни Академии наук.  

СПб., 1862. [6] с., 185 л.  
Шифр: 18.211.4.38 
 
Образцы букв, употребляемых разными народами, населяющими Империю 
российскую.  
СПб. : словолитня Ж. Ревильона, 1851. 1 л. 
Шифр: 18.58-59.2.94 
 
Прейскурант машин для типографий, литографий, переплетен и сродственных 
отраслей / Акционерное общество словолитни О.И. Леман в СПб. и  

Москве.  
СПб., 1900. 276 с. 
Шифр: 132/5368 
 
Пятьсот лет после Гутенберга. 1468-1968 : Статьи, исследования, материалы / АН 
СССР. Науч. совет "История мировой культуры". 
М. : Наука, 1968. 415 с., 7 л. ил. Шифр: 69-7/1432 
 
 
Сойкин П.П., типография (Петербург). Краткий очерк развития и деятельности 
типографии П.П. Сойкина за десять лет ее существования. (1885-1895).  

СПб., 1895. 16 с.  
Шифр: 18.291.3.61 
 
Прейскурант Братьев Эрленбах в Санкт-Петербурге / Завод красок, склад машин и 
принадлежностей для типографий, литографий, переплетен и проч.  
СПб., 1892. 
Шифр: 34.84.6.19 
 
 
Прейскурант Братьев Эрленбах в Санкт-Петербурге / Завод красок, склад машин и 

принадлежностей для типографий, литографий, переплетен и проч.  
СПб., 1892. 
Шифр: 34.84.6.19 
 
 
Руководства и справочники для наборщиков и типографов 

 
 
Руководство для расценки типографских работ : с образцами и табл. : пер. с нем., с 

доп. и примеч.  
СПб. : АО тип. дела, [1911]. 52 с. Шифр: 20.106.8.261 
 
Спутник наборщика : Маленькая справ. книжка для наборщиков и учеников / Изд. Г.Р.  

СПб. : Прогресс, 1905. 40 с., 1 л. фронт. (ил.). 
Шифр: Б К5000.О25/С-748; 34.82.4.583 
 
Технический сборник : Журн. открытий и усовершенствований по всем отраслям пром. 

Г.17, 1881, Т.32, №5/6.  
СПб., 1881. 



Шифр: 2/1535 
 
Руководство к обслуживанию наборно-печатной машины "Мультиграф" / Акц. о-во 

словолитня О.И. Леман. 
СПб., [19?]. 38 с.  
Шифр: 34.50.5.1365 
 
Краткий очерк составления и употребления разноцветных красок в типографском 
деле : Руководство для печатников / П.Г.  
М. : тип. Клас., при Набилк. учеб.-рем. уч., 1872. 17 с.  
Шифр: 18.97.1.367 
 
Руководство к изучению и работе на буквоотливной наборной машине "Монотип" 
для наборщиков : Клавиатура "D".  

СПб. : тип. А.С. Суворина, [1910]. 41 с.  
Шифр: 18.337.3.118 
 
Флиге Н., Нипперт Р.Ф.  
Руководство для типографщиков / сост. Н.Ф. и Р.Н. Ч. 1-2.  
СПб. : Обществ. польза, 1874-1880.  
Шифр: 18.30.8.23 
 
Скоропечатная машина, ее механизм и приспособления для печатания всякого 
рода типографских работ : [Руководство для типографов]. 

СПб. : Р.К. Шнейдер, 1879. 111 с. (Библиотека графических искусств ; Т. 1).  
Шифр: 96-3/1620 
 
Бауэр Ф.  
Руководство для наборщиков : С рис. и примерами в тексте и 16 табл. акцидент. 
примеров в красках / пер. со 2-го нем. испр. изд. и доп. В. Анисимов и Т. Шиварс.  

СПб. : т-во Р. Голике и А. Вильборг, 1911. XVI, 358 с., [16] л. цв. табл. 
Шифр: 38.80.6.136 
 
Богданов И.Ф.  
Наборно-типографское дело : Крат. курс в вопросах и ответах. 

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1904. 144 с.  
Шифр: 38.20.8.53 
 
Типографский пресс.  
Производство  «THOMAS BRADFORD & CO». 
Manchester and London. Сер. XIX в. 
(Из собрания Дома Плеханова). 
 
Руководство литографов, граверов, словорезцов, каллиграфов и проч.  
Образцы шрифтов : В память столетнего юбилея изобретателя литографии  

А. Зенефельдера. Тетр. [1-2].  
СПб. : картографич. заведение  
А. Ильина, 1871. 16 л.  
Шифр: 18.123.1.242 
 
Краткое руководство для обслуживающих типографские машины.  

СПб. : Шк. печ. дела, 1909. 75 с.  
Шифр: 20.39.9.678 
 
Календарь типограф...: Справ. и запис. книжки с прил. Устава о цензуре и печати / 

сост. К.А. Четвериков... на 1903 год. – ценз. 1902. 
Б.м., б.г., 160, 112 с.  



Шифр: 38.42.3.13 
 
Кениг А.В.  
Склад литографских, типографских, переплетных машин и принадлежностей 

[прейскурант].  
М., 1913.  
Шифр: 34.85.3.490 
 
Коломнин П.П.  
Краткие сведения по типографскому делу.  

СПб. : тип. А.С. Суворина, 1899.  
612 с.  
Шифр: 18.189.4.87 
 
Указатель для наборщиков с необходимыми по наборной части сведениями, а 
также таблицы для записывания ежедневных заработков. 
[СПб.] : В.С. Эттингер, ценз. 1877.  
16, [101] с.  
Шифр: 18.126.7.384 
 
Классен А.П.  
Руководство в типографском производстве, или Знакомство с предметами 
типографского дела, и приемами, необходимыми в наборной и печатной : В 
пособие воспитанникам СПБ уч-ща глухонемых.  

СПб. : тип. Уч-ща глухонемых, 1869. 22, [25] с.  
Шифр: 18.95.6.348 
 
Академическая тип (Петербург).  
Постановления Типографии и словолитни Императорской Академии  
наук : С присовокуплением форм счетоводства и отчетности : Утв. 1 авг. 1841 г.  

[СПб., 1841]. 224 с.  
Шифр: 18.72.3.87 
 
Набоков А.А.  
Сборник законов о печати : Руководство для провинциальных содержателей 
типографий, литографий, металлографий...  
Тамбов : тип. Д.С. Семенова, 1886. 120 с.  
Шифр: 18.171.6.26 
 
Справочная книжка для наборщиков.   

СПб. : Шнейдер, 1879. 43 с. (Библиотека графических искусств ; Т. 2).  
Шифр: 18.133.4.73(1)  
 
Справочная книжка для типографов и наборщиков, а также факторов, корректоров 
и издателей. – 2-е изд.  

СПб. : журн. "Обзор граф. искусств", 1885. 46 с. (Библиотека графических искусств).  
Шифр: 18.202.2.240 
 
 
Серков А.Н.  
Руководство для наборщиков типографского искусства при спускании полос в 
разные форматы книгопечатания.  

СПб. : тип. Ю. Штауфа, 1853. 31 с.,  
2 л. табл.  
Шифр: 18.110.6.23 


